

刑偵大師李昌鈺博士授權發布聲明



美國紐約商務傳媒、《紐約商務》雜誌、紐約商務出版社、香港《華人》雜誌、美國《伊利華報》7月15日紐黑文、杭州電(首席記者冰凌)剛剛接到世界首席刑偵大師李昌鈺博士來電，授權我發佈以下聲明——

各位好友：

鑑於近日謠言四起，感謝大家關心，本人特發表聲明如下：

一、關於出席蔡英文晚宴

我在任何時候、任何場合從來都是反對台獨，堅持只有一個中國。

出席蔡英文晚宴，完全出于禮節。從照

片上可以看出：

第一，全場歡呼時我未起立鼓掌。

第二，我提前離席，未參加會議安排的握手、合影程序。

二，關於“今日頭條”報道三宗兇殺案罪犯被判刑是因為我的鑒定錯誤導致

第一，此事是辯護律師製造的舊聞。在美國，一直以來很多案件，律師都會利用媒體、網站攻擊專家證人，希望重審。

第二，我已召開新聞發佈會，重申30年前我的鑒定結果完全正確，我的證詞毫無錯誤。網站報道完全歪曲事實。(見以下)



第三，法院判刑與否，是法官與陪審團的權職，我作為科學家，只根據物證鑒定結果提供科學證據。李昌鈺 2019.7.14

華人傳奇神探李昌鈺恐名聲不保？三起命案遭質疑



華人神探李昌鈺

這個世界刑偵史上的傳奇人物，最近名譽受到了很大的挑戰！他三起案件的檢驗報告被質疑錯誤，最高法院因此推翻了30年前的謀殺案。

提到華人神探李昌鈺，美國人都得豎起大拇指，他這一生破過的奇案數案實在是太多了，辛普森殺妻案、小肯尼迪強姦案、克林頓桃色案、“9·11事件”中他都有著出色的表現，被稱作中國版的福爾摩斯。

遠到美國女中學生焦屍案，近到撲朔迷離的藍可兒案，再到最近無數中國網友關注的章瑩穎案，神探李昌鈺總能給出自己的解釋。人們相信李昌鈺博士的判斷，似乎每一樁大案只要有李博士在，我們就離真相不遠了。

然而最近，李昌鈺博士卻惹上了點事情，30多年前他出庭作證的3個要案都受到質疑，華人神探的名譽也受到了挑戰。

根據美國媒體報道，康州最高法院最近推翻了1989年的一起謀殺案，兩名嫌犯肖恩亨寧和拉爾夫伯奇被判謀殺了埃弗雷特卡爾，嫌犯至今已經入獄近30年。

當年的這起謀殺案在康州引起了不小的轟動，受害人埃弗雷特卡爾被殘忍的殺害了，他身上有27處刀傷，喉管被割開，滿屋子都是他的血迹。在案發現場，受害人襪子上，雪茄盒上都是血迹斑斑。

然而案件的疑點是，在如此血腥的謀殺案中，當時被逮捕的兩位嫌疑人的身上和家中沒有一絲受害者的血迹，連警方認定他們逃離現場時開的車上都找不到血迹。

所以定罪的關鍵是當年任康涅狄格州警察局法醫實驗室主任的李昌鈺博士的證詞，他出庭證明受害人卡爾的衛生間里有一條毛巾，而毛巾上的褐色斑點是人類的血迹，所以可以推理出兩位嫌疑人身上沒有血迹是因為他們作案之後在受害人的衛生間里把自己清理乾淨了。

當年的陪審團在聽取了各方證據之後認定兩位嫌疑人犯有謀殺罪，肖恩亨寧和拉爾夫伯奇也開始了漫長的牢獄生活，肖恩被判了50年，伯奇被判了55年。

本以為嫌犯入獄之後一切塵埃落定，可是20年後，這個案子又被翻了出來，美國的the Innocence Project指出，當年作為重要物證的那條毛巾並沒有在實驗室里進行檢驗，而現在的DNA檢測發現毛巾上的褐色斑點並不是血迹。

在重新開庭之後，最高法院法官Richard Palmer在長達23頁的聲明中明確指出，作為警察局法醫實驗室的主任，李昌鈺博士應該知道衛生間里的毛巾並沒有經過檢驗，他有責任確保他的證詞準確地反映檢測結果。

亨寧的辯護律師Craig Raabe和James Cousins則直接把矛頭指向李昌鈺博士，他們上周五發表聲明表示亨寧完全是因為李昌鈺博士的錯誤的證詞而含冤入獄近三十年。

當年不滿18歲的亨寧，終於在30年後被假釋，成功與家人團聚，該案將隨後進行重新審判。

根據華盛頓郵報報道，事發後李昌鈺博士表示自己當初說的是褐色斑點“可能”是血迹。然而1989年的庭審記錄顯示，李昌鈺博士的原話是“毛巾上有褐色斑點，非常輕的污點，之後這個污點被鑑定是血迹。”

而這並不是李昌鈺博士第一次受到質疑了，2017年因涉嫌謀殺而被定罪的大衛·溫伯格的判決就被推翻，因為有新證據證明當年李昌鈺博士出庭做出證詞是錯誤的。

大衛·溫伯格在1984年被控謀殺了受害人喬伊士，控方說他當時開車經過了正受害人喬伊士，他把19歲的喬伊士拖到了大橋下面，然後捅了她18刀，隨後把她的屍體拋到了河里。

當時證據的關鍵是在嫌疑人大衛的家中發現的一把帶血的刀，當時李昌鈺博士出庭證明說在刀上發現的血迹可能是人類的血迹，但是之後的檢驗證明血迹其實是動物血液。

而李昌鈺博士證明的在嫌疑人車上發現的受害人毛髮經驗也不屬於被害人喬伊士。

溫伯格的律師Darcy McGraw矛頭直指李昌鈺博士，她表示李昌鈺博士明知道刀上的血迹是動物血迹，卻混淆事實，導致陪審團作出了有罪的判決。“這根本不是科學的局限，這絕對是100%李昌鈺博士的個人責任。”

最終法庭作出了改判，原本應該服刑60年的溫伯格得到釋放，然而他在監獄裏面已經待了26年之久，出獄的時候已經58歲了。

第三個案子在最近又引起了媒體的關注，

1985年康州的一起謀殺案的嫌犯哈桑要求重新審判，稱新證據顯示李昌鈺在審判時關於血液檢測的作證不準確。

當年李昌鈺博士在嫌犯的Puma運動鞋的鞋底檢測出來有被害者的血迹，這也成為嫌犯之後被定罪的關鍵證據，李昌鈺在審判時說，鞋上血迹的“磷酸葡萄糖變異因子為1”，這和泰勒夫婦血液檢測結果是一樣的。他作證說，大約40%的人口的磷酸葡萄糖變異因子為1。

然而康州警察法醫實驗室于2014年7月對運動鞋進行了重新檢測，李昌鈺證實的血迹“在血液檢測中呈陰性。”鞋底的那些褐色斑點裡面檢測出來的DNA也和被害人泰勒夫婦的DNA不符。

周四李昌鈺為自己進行了辯護，稱“毫無疑問”運動鞋上有人血。他還說沒檢測到血液



樣本可能是因為當時的血液樣本在他檢測的時候已經用完，而且30年後的檢測準確性也會有影響。

李昌鈺博士在聲明中表示，“這三十年中樣本是如何存儲的？運動鞋被保存在哪里？這可能會對樣本產生負面影響。”

在新聞發佈會結束後，李昌鈺向媒體提供了一份1985年的康州警察法醫實驗室報告，報告顯示從運動鞋中取出的紅棕色污漬在人體血液檢測中呈陽性反應。

嫌犯哈桑之前被判入獄80年，而他的律師正在爭取改判，讓他早日出獄。

在新聞發佈會上，李昌鈺表示，他希望美國司法界組建一個科學審查委員會，對他之前出庭作證的案件進行調查，他相信自己檢查的科學性，不希望嫌犯通過抹黑他的名譽的手段來達到減刑的效果。

值得考慮的是，1985年的時候DNA檢測手段肯定不會像現在這樣完善，據資料顯示直到1984年，亞歷克·杰弗里斯爵士在英格蘭萊斯特郡才第一次將DNA技術用于刑事偵查，所以當時的DNA檢測還是在初始狀態，檢測技術不夠精準可能也有着外界條件的制約。

而且證物在30多年後再次取證的準確性也確實存疑，這跟當時物證的保存手段有很大的關係，所以僅僅因為這三起案件存在的爭議就認為李昌鈺博士是徒有虛名也是操之過急。

雖然最近李昌鈺博士的這幾起案件遭到質疑，但是在大家眼中，李昌鈺一直就是現實世界里的“神探”。

因為他的“破案傳奇”可謂是傳遍大街小巷。

李昌鈺在他40多年的刑偵鑑識生涯中，為國際法庭科學屆和警屆留下了許多教學範例。

許多人認為，李昌鈺是不是有什么與生俱來的通靈能力，能讓死人開口，能與鬼神通靈。

面對大家對他的各種不着邊際的猜想，李昌鈺曾在採訪中說過：

“我不迷信，我幾十年來從來沒跟鬼說過話，也不知道鬼長什麼樣。我只是一個普通人，我破這麼多的案件，往往是根據現場的線索來推斷偵查方向的，都是基於科學判斷出的結果。”

對於李昌鈺來說，他不信第六感，他只相信邏輯、演繹和推理之後得出的結果。作為一名科學工作者，李昌鈺強調自己和普通人沒什麼區別。

李昌鈺的能力不是一朝一夕就練出來的。

1938年出生於江蘇如皋，家中有13位兄弟姐妹的李昌鈺，排行第11。途中父親的意外離世，改變了李昌鈺原本的人生軌跡。

在1960年，李昌鈺以全班第二名的成績從“中央警官學院”畢業，後來被分配到台北警察局工作，僅用了兩年時間就從警員一躍升至警長。

60年代後期，李昌鈺赴美讀書，完成本科之後又繼續在生物化學系深造。在1975年，李昌鈺獲得了紐約大學微生物化學博士學位，成為一名鑑識科學老師。

在當時，刑偵鑑識科學剛剛在美國流行起來，這是一門將物理學、化學、醫學和生物學結合起來的學科。在當時還較為冷門，並沒有什麼人重視。

但李昌鈺堅定不移的選擇走這條路，他選擇為窮人提供免費的證據鑑識服務，在後來為公設律師打贏了好幾樁案件。自此以後，李昌鈺的名聲開始響亮起來。

在1979年，李昌鈺成為了康州警察法庭科學實驗室主任兼首席鑑識專家。

對李昌鈺來說，走到這一步不僅僅是他紮實的鑑別技術和認真的偵查態度，更是他對這一行的極其熱愛和大量心血的投入。

而如今，案件出現質疑的聲音，李昌鈺博士就要承擔所有的責任嗎？

溫伯格案件的律師卻把矛頭指向李博士，聲稱“100%李昌鈺博士的個人責任”。

在30多年前，在DNA鑑定技術還剛剛起步的年代，拿如今的鑑定技術跟當時的相比，可比性大嗎？這個問題還有待考量。

但不得不承認的是，李昌鈺博士在這40多年來參與的8000多起案件中，經典案件比比皆是，到如今也是令人稱道。

案件一：半個指紋破30年懸案

在一天中午，有人發現18歲的女孩死在一家購物中心室內停車場9樓樓梯口，而她的車卻停在7樓。

屍體的左胸部被刺一刀，這一刀刺穿了心臟。但女孩的衣褲都很完整，沒有任何性侵犯的迹象，只是鞋子和皮包不翼而飛。車子旁邊找到一塊手帕，經過檢驗沒有任何結果。

最終這件案子成為了懸案。十多年來，死者的父親堅持在尋找兇手，把家產統統變賣了也束手無策。

最後在走投無路之時，選擇找李昌

鈺一試。

李昌鈺通過仔細查看當年留下來的現場照片，發現了車後紙巾盒上有血指印。

他們找到了這個紙巾盒，但是發現當年處理線索的人用錯了藥品，紙巾盒上什麼都沒有留下。

但李昌鈺博士沒有選擇放棄，選擇重新用化學藥劑、激光等手段試一試，終於在嘗試多次之後，發現了半個指紋。

然而，這半個指紋在經過與指紋檔案對比，並沒有發現匹配指紋，這說明兇手之前沒有犯罪記錄。

不幸的是，死者的父親在苦苦尋找兇手20年後離世了。

但李昌鈺博士的團隊並沒有放棄這個案子，在2年後，一個女人進入警方的視線。指紋匹配上了！但證據還不夠。

於是，李昌鈺將注意力轉移到當時車旁留下的手帕上。經過無數次的化驗，手帕已是面目全非。但是他們還是在手帕上找到了一點鼻涕，鼻涕往往是許多化驗人員容易忽視的細節。

幸運的是，手帕上最後檢測出了DNA，證實兇手就是那個女人。

天網恢恢，整整30年，這個懸案終於告破，兇手被判無期徒刑，死者和她的父親也能安心了。

案件二：“碎木機”下的冤魂

1986年碎木機這樁奇案更是奠定了李昌鈺博士在刑偵界的地圖。當時泛美航空公司美麗的空姐海莉失蹤，經過警方調查後發現她的丈夫理查德嫌疑最大，當時理查德已經有了外遇。

可是在蒐尋屍體的時候警方卻犯了難，出動警犬蒐尋，用雷達，用飛機紅外線偵測都沒有發現屍體的迹象，這樣也就很難將兇手抓捕歸案。

唯一的線索是一位清雪車的司機打電話給警察局，說在夜里看到一個中年男子用車子拖着一個碎木機。

找不到頭緒的警方找來了華人神探李昌鈺，他立刻組織警方勘查那段河岸，在融化的雪水里找到了遇害空姐的毛髮和骨頭碎片。

可是怎麼樣在法庭上還原這段殺人碎屍過程，成功地說服陪審團呢？李昌鈺用了一個讓人拍案叫絕的方法，他找來了那台碎木機，又找來了一只凍僵的死豬。

他把死豬塞進碎木機，還原了整個碎屍過程，最後發現豬骨的碎片和警方在現場發現的人骨頭碎片形狀和大小都驚人的吻合。

本以為自己的作案手法天衣无缝的理查德在鐵證面前也低下了頭，最終陪審團一致裁定理查德犯有殺人罪，理查德獲刑50年。

這個奇案當時在美國轟動一時，碎木機殺妻案情節簡直奇幻得像是小說里的故事。要知道，康州之前從沒有一起案件是沒有屍體就成功定罪的，而神探李昌鈺也被大家稱為現代的福爾摩斯。

81歲高齡的李昌鈺博士生參與調查過案件超過8000件，他被世界刑偵界奉為神，然而他也是個會犯錯的普通人，讀者們你們又如何看待李昌鈺博士的一生呢？

